

ШКОЛЬНЫЙ ЭНЕРДЖАЙЗЕР

СЛУЧАЙ ПРИВЕЛ ДМИТРИЯ ЯКУБЕНКО В ПРОФЕССИЮ, КОТОРУЮ ОН ПОЛЮБИЛ И С КОТОРОЙ НЕ ДУМАЕТ РАССТАВАТЬСЯ.



Уроки, факультативы, тренировки — каждый рабочий день учителя физической культуры и здоровья средней школы № 18 Могилева Дмитрия Якубенка наполнен разнообразными событиями. Он настоящий энерджайзер: проводит учебные занятия, организовывает оздоровительные мероприятия, готовит учащихся к спортивным стартам, выступает в роли судьи на соревнованиях. Все и везде успевать Дмитрию Владимировичу помогает профессиональная увлеченность, давно ставшая образом жизни.

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

Сегодня Дмитрий Якубенко не представляет себя без школы и учеников. Парадоксально, но при выборе жизненного пути изначально он и не думал о педагогике.

— В профессию меня привел случай. Образование хотел продолжить в техническом вузе, но для поступления туда мне не хватило всего одного балла. А вот студентом факультета физического воспитания МГУ имени А. А. Кулешова стал без особых трудностей, все профильные экзамены сдал на отлично. Однако преподавание тогда все равно не рассматривал всерьез, — вспоминает Дмитрий Владимирович.

По его словам, все изменилось с началом педагогической деятельности. Работа оказалась в радость, уроки получались эффективными, ученики вдохновляли.



К каждому ребенку ищу ключик. Одинаковых детей не бывает, поэтому задания подбираю индивидуально. Сложное упражнение снижает мотивацию физически слабого ученика, а если дать легкое задание сильному — потеряется интерес.

— Молодым специалистом хотел отработать распределение и уйти в спортивную сферу, но за короткий период внезапно для себя осознал, что мне нравится быть учителем. В школе почувствовал себя на своем месте. Так случай в профессиональном определении стал для меня счастливым, — рассказывает Дмитрий Якубенко.

С педагогикой Дмитрий Владимирович неразрывно связан уже более 2 десятилетий. За эти годы выработал собственные алгоритмы успешного обучения. Педагог убежден: начинать необходимо с заинтересованности детей.

— Современные дети считают физкультуру не особо важным предметом. Своих учеников я всячески убеждаю в обратном. Много говорю с ними о том, что спорт учит умению честно побеждать и достойно проигрывать, а также преодолевать себя, свои страхи, неуверенность. Уроки стараюсь проводить в творческом, насыщенном, занимательном формате. В этом очень помогает широкое использование игровой технологии. Применение такой методики превращает обычные занятия в увлекательное действие, — делится Дмитрий Якубенко.





ФИЗКУЛЬТУРА И ЗДОРОВЬЕ

В структуре уроков Дмитрия Владимировича неизменно присутствует и здоровьесберегающая технология. По его мнению, это вообще основа основ для учителя физкультуры.

— Укрепление и сохранение здоровья каждого ученика вижу одной из своих ключевых задач. Всегда оптимально сочетаю двигательные и статические нагрузки, подбираю индивидуальную траекторию развития для учащихся, — говорит Дмитрий Якубенко.

В арсенале педагога также соревновательный метод организации занятий. К нему Дмитрий Владимирович часто прибегает во время учебной игры, что стимулирует максимальное проявление двигательных способностей учащихся.

— С нынешним поколением детей сложно обойтись без информационно-коммуникативных технологий. Регу-

лярно просматриваем с ребятами обучающие видеоролики и презентации. Визуальное представление теории способствует прочному закреплению в памяти учащихся правил спортивных игр, исторических событий, биографий спортсменов, — отмечает собеседник.



Школьники с удовольствием посещают уроки Дмитрия Якубенко. Прогулщиков у него нет, дисциплина на уроках железная.

— Дмитрий Владимирович — требовательный, справедливый, добрый и веселый педагог. На занятиях у него всегда интересно. А еще он нас во всем поддерживает и все понимает, — говорят 10-классники София Ларькова, Руслана Дроздова, Владислава Старовойтова, Павел Терещенко, Иван Бажков и Никита Архипцев.

Полного взаимопонимания с учениками Дмитрию Якубенко удалось добиться благодаря личностно-дифференцированному подходу. Он детально изучает особенности и склонности школьников, стремится понять их внутренний мир.

— К каждому ребенку ищу ключик. Однаковых детей не бывает, поэтому задания подбираю индивидуально. Сложное упражнение снизит мотивацию физически слабого ученика, а если дать легкое задание сильному — потерянется интерес. Стремлюсь соблюдать здесь четкий баланс, чтобы максимально раскрывать потенциал детей, — поясняет Дмитрий Владимирович.

ДЕЛАЙ КАК Я

К занятиям физической культурой Дмитрий Якубенко во многом стимулирует учащихся личным примером. Вместе с ребятами он выполняет разминку, бегает, плавает, наглядно показывает упражнения. Педагог убежден: научить других тому, что не умеешь делать сам, невозможно. Поэтому он тщательно освоил азы всех видов спорта, входящих в учебную программу, а также



постоянно занимается самообразованием: учится у коллег и делится собственным опытом.

Пристальное внимание Дмитрий Владимирович уделяет поддержке одаренных детей. Со способными ребятами педагог встречается практически ежедневно. Упор делает на общую физическую и специальную подготовку, развитие силовых качеств.

— Дополнительные занятия начинаем с круговых тренировок, которые формируют навыки, необходимые всем спортсменам. После работаем с учениками уже более конкретно. С триатлонистами тренируем выносливость, с баскетболистами, волейболистами, пловцами — скорость. Никогда не забываю и про моральную сторону подготовки. Подбадриваю, подбираю нужные слова, настраиваю на победу, убеждаю, что каждому под силу получить свои медали и кубки, — подчеркивает Дмитрий Якубенко.

РАСКРЫТЬ ТАЛАНТ

Примечательно, что подготовку детей Дмитрий Владимирович ведет в тесном взаимодействии с волейбольным, гандбольным, баскетбольным и футбольным клубами города. Тандем с квалифицированными тренерами дает соответствующие результаты. Ученики Дмитрия Якубенко — призеры соревнований республиканского и международного уровней. Так, Павел Терещенко — победитель заключительного этапа Республиканской олимпиады по физической культуре. Руслана Дроздова несколько раз



становилась чемпионкой страны по триатлону. Иван Бажков играет в молодежной команде баскетбольного клуба «Борисфен».

— Титулованных юных спортсменов среди учащихся много. Ученики — бессменные лидеры заключительных стартов зимнего и летнего многоборья «Здоровье», соревнований «Защитник Отечества», «Снежный снайпер» и ряда других. Из последних достижений невероятно горжусь блестящим выступлением ребят на Международном фестивале школьного спорта. При мощнейшей конкуренции мои воспитанники завоевали 2-е место в баскетболе 3х3, — говорит педагог.

Раскрытие спортивных талантов для Дмитрия Якубенко первично, но главное для него все же привить любовь к физкультуре всем учащимся, поэтому он регулярно организует в школе массовые спортивные мероприятия, активно приглашает в спортзал всех желающих.

Уроки стараюсь проводить в творческом, насыщенном, занимательном формате. В этом очень помогает широкое использование игровой технологии. Применение такой методики превращает обычные занятия в увлекательное действие.

Свободного времени у этого неординарного педагога не так много. Досуг Дмитрий Владимирович неизменно проводит с семьей. Особая его гордость — дочь Дарья.

— Дочка пошла по моим стопам, продолжила педагогическую династию: окончила Минское областное училище олимпийского резерва, работает инструктором в школьном бассейне, учится в Белорусском государственном университете физической культуры. Всей семьей занимаемся спортом, участвуем в соревнованиях, — отмечает Дмитрий Якубенко.

Педагогическая деятельность Дмитрия Владимировича много раз отмечалась почетными грамотами и дипломами. И это неудивительно, ведь любую работу, за которую берется, он старается выполнять добросовестно. Для Дмитрия Якубенко нет ничего второстепенного, значимо все. Такая позиция помогает ему достигать собственных профессиональных высот и приводить к успехам учеников.